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Μητροπολίτης Μεσογαίας: Η τεχνολογική 
πρόοδος να μην γίνεται απειλή, αλλά δώρο Θεού 
– 12ο Νεανικό Συνέδριο για την Τεχνητή 
νοημοσύνη
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Με νεανική ζωντάνια και γόνιμο προβληματισμό συμμετείχαν 
οι περίπου 250 μαθητές και μαθήτριες Λυκείου στο 12ο 
Νεανικό Συνέδριο που διοργάνωσε τo Γραφείο Νεότητας της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής, με την 
έγκριση (Α.Π. 25997/ 13-12-2023) του Υπουργείου Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, τη Δευτέρα 12 Φεβρουαρίου 
2024 στο Αμφιθέατρο του Δημαρχιακού Μεγάρου Σαρωνικού 
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στα Καλύβια Αττικής.

Στο Συνέδριο που είχε γενικό θέμα «Τεχνητή νοημοσύνη: και meta τι;»
κεντρικοί ομιλητές ήταν ο κ. Γεώργιος Γιαννακόπουλος, Ερευνητής (ΕΛΕ Β’) 
Τεχνητής Νοημοσύνης του ΕΚΕΦΕ «Δημοκριτος» και Διευθύνων Σύμβουλος του 
SciFY ΑΜΚΕ, με θέμα «Τεχνητή νοημοσύνη: από την ψευτό-παντοδυναμία στην 
ανθρωπιά» και ο κ. Κωνσταντίνος Κορναράκης, Καθηγητής και Αντιπρόεδρος του 
Τμήματος Θεολογίας του ΕΚΠΑ με θέμα «Μιλώντας για ηθική στην εποχή της 
νοήμονος τεχνολογίας: Υπάρχει σταθερή βάση;».

Υπήρξε μεγάλο ενδιαφέρον για συζήτηση με ερωτήσεις που υπέβαλλαν τα ίδια τα 
παιδιά στη στρογγυλή τράπεζα την οποία συντόνιζε ο κ. Νικόλαος Λεβεβντάκης 
(Μηχ/γος Μηχανικός ΕΜΠ, MSc Συστήματα Αυτόματου Ελέγχου και Ρομποτικής, 
MSc Προηγμένη Τεχνολογία και Πληροφορική ΕΚΠΑ). Εξαιρετική ήταν η συμμετοχή 



των μαθητών και στην πρωτότυπη «Διαδραστική Δημοσκόπηση» που παρουσίασαν 
τα στελέχη του Γραφείου Νεότητας, Ευάγγελος Μπαγιαρτάκης (Msc φυσικός), και 
Ευαγγελία Τζιάσιου (Ηλεκτρ/γος Μηχανικός, Msc ΤΠΕ στην Εκπαίδευση).

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος έστειλε μήνυμα προς τους 
συνέδρους το οποίο ανέγνωσε ο αρχιμ. Πολύκαρπος Μπόγρης, 
Γραμματέας της Συνοδικής Επιτροπής Χριστιανικής Αγωγής και Νεότητος, 
ενώ χαιρετισμό απηύθυνε και ο Δήμαρχος Σαρωνικού κ. Δημήτριος 
Παπαχρήστου.

Το Συνέδριο έκλεισε με τους καταληκτήριους λόγους του Σεβασμιωτάτου 
Ποιμενάρχου, Μητροπολίτου Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικολάου, ο 
οποίος εξέφρασε τη χαρά του για την αυθόρμητη και ζωντανή συμμετοχή των 
παιδιών αλλά και υπογράμμισε την ανάγκη να καλλιεργούμε τέτοιους βιοηθικούς 



προβληματισμούς ώστε η τεχνολογική πρόοδος να μην γίνεται απειλή για τον 
άνθρωπο αλλά δώρο του Θεού που ο άνθρωπος θα αξιοποιεί για να ανοίγουν οι 
ορίζοντές του, να προάγεται το κοινωνικό σύνολο και να δοξάζεται ο Δημιουργός 
που δίνει τέτοιες εκπληκτικές δυνατότητες στο αγαπημένο πλάσμα Του.












